

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.	Félévre . . . 7 K — f.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre . . 3 K 50 f.	Negyedévre . . 3 K 50 f.	Negyedévre . . 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Mi lesz?

Szentes, szept. 11.

Az ellenzék intéző-bizottsága — mint azt már megirtuk tegnap — megtartotta első tanácskozását. A bizottság határozatot adott ki, melynek értelmében lehetetlennek tartja a rendes parlamenti működést, míg a Házelnök, a kormány és pártja által június 4-ike óta elkövetett jog- és törvényellenes cselekmények megfelelő módon nem orvosoltatnak. Kijelenti továbbá a határozat, hogy az ellenzék az új házszabályokat megukra nézve kötelezőnek el nem ismerik, megakadályoz nem vetik és hogy egyáltalán a kibontakozást kizártnak tartják, amíg Tisza István és Lukács László állásukat el nem hagyják.

Ez a lényege a határozatnak, ami még benne van a választójogról és a sajtószabadságról, az nincs vonatkozással a mai helyzetre, amelynek az a döntő kérdése: rend és munka lesz-e a nemskorára megnyitandó országgyűlésre, vagy pedig vissza vonás a háború.

Az idézett tételek szerint — úgy látszik — mintha a háború lenne a biztos. De a határozat, amikor e súlyos dolgokat kimondja ki, mintha a nagy szavak csak gyöngébb elhatározást fejezzenek. Nem azt mondják ugyanis a bizottság tagjai, hogy a parlamenti működést el vannak szánva lehetetlenné tenni, hanem csak azt, hogy lehetetlennek tartják. Nem is azt mondják, hogy Lukács és Tisza visszavonulása nélkül nem hajlanak bármely kibontakozást megengedni, hanem hogy kizártnak tartják. Ezek nem elha-

tározások, hanem inkább vélemények. Ez a lelkeknek valamely ingadozását, valamely benső meghasonlást rejtegetheti, a mi, tekintve az ország nehéz helyzetét, becsületükre válik. Ez tán annak is az oka, hogy sem Mezőssy Béla ama kétségbeesett indítványa, hogy a harc színterét vigyük át a delegációba, komolyabb visszhangot nem keltett, sem Holló Lajosnak az a megjegyzése, hogy a választójogi fontosabbnak tartja a személyi kérdésnél, ellentmondással nem találkozott. Az egész értekezlet és a határozat is egy kicsit emlékeztet arra az éjjeli vándorra, aki mikor az erdőbe beépült, amelyen keresztül kellett mennie, elkezdett — fűtő-részni, hogy önmagát bátorítsa és félelmét leplezze.

Elvégre is mindenki érzi, hogy az ország dolgaról, az ország sorsáról van szó, nem a magánügyekről. Mindenki látja Európá államainak lázas készülődését oly katasztrófális eseményekre, amelyekről mindenki fél s melyeket senki sem tud elhárítani, melyekkel szemben le kell készlen kell állania. Mindenkinél kell, hogy megforduljon az elméjében, mi lesz, ha egy ily konfúzió, amely Európa erőviszonyait fölfordíthatja, mappáját megváltoztatja, régi befolyásokat tönkretesz, újakat teremt: mi lesz, ha ez a változás Magyarországot készülletlenül, önmagával meghasonlásban, fejedelmi házával ellentétben, egy lazongó provincia alárendelt helyzetében találja, ahelyett, hogy önmagában egyetértve, ereje sulyával rendelkezve, a trón körül tekintélye teljében és befolyásban benne. Ha mi itt magyarok egymással gyűlöletes harcban, nemzetiségünk as-

pirációjával háboruban, társadalmi összetételünkben megbomolva állunk, akkor az európai erők mérkőzésében értékünk nem lesz. E gondolatoknak minden magyar elmében meg kell fordulniok, mert hisz nem vagyunk tengervédte szigetlakók, hanem a világhistoria, vagy legalább Európa históriájának a legexponáltabb országulján lakunk.

Tárgyal a miniszterelnök.

Lukács László miniszterelnök ezidő szerint gróf Zichy János vallás és közoktatási miniszterrel együtt Bécsben időzik. Mindkét miniszter részt fog venni Erzsébet Franciaika főhercegnő renúciációján. A kormányelnök hécsi tartózkodása alatt a delegáció ügyeinek elintézése végett a közös osztrák miniszterekkel fog tárgyalni. Ma délelőtt Lukács Zichyvel hosszasan tanácskozott. A találkozás a miniszterelnök dolgozó szobájában folyt le. A vallás és közoktatásiügyi miniszter távozása után Révy Ferenc miniszteri tanácsost fogadta a miniszterelnök. Lukács László délután meglátogatta a közös külügyminisztert és az osztrák miniszterelnököt s aztan mindaddig Bécsben maradt, még tárgyalásainak eredményét öfelségével nem közli.

A hadgyakorlatok.

Szentes, szept. 11.

Ma véget érnek az alföldi nagy hadgyakorlatok. A próbaháborút a folytonos esőzések miatt egy nappal előbb fűjtek le. Az eső különben is nagy mértékben befolyásolta a hadgyakorlatok sorsát és megállta a tüzérteljes erejének kiféjésében.

Kedden délben Magyar Csanád a vöröseknek egyik kíméletli repülőgépe jelenette a vörösek főparancsnokának, hogy a két hadsereg jobbszárnya nagyon gyenge és hogy Arad felől jelentőkegy csapat siet a gyenge szárny segítségére. Erre a vörös hadsereg főparancsnoka két gyaloghadosztályt rendelt az Arad irányába előnyomuló hadsereg ellen. Három órákor a vörösek ismét megkezdtek a felvonulást az apátfalvi ország-

ut felől és elkeseredett harc után visszanyomták az ellenséget Békés és Tótkomlós felé.

A csata a visszavonulás alatt is tovább tartott. Az ellenség visszahúzódtott nyolc kilométerre a pitvarosi országot két oldalára. A döntő csata valószínűleg holnap reggel lesz. A felvonulás egész éjjel tart s a vörösek hadállása jelenleg Csanádaplota és Királyhegyes között van.

A győzelem azon fog megfordulni, hogy a két hadsereg, mely két egymástélel közeledő hadosztályból áll s körülbelül ötvenezer embert foglal magában — tud-e egyesülni, vagy sem? A vörösek elkeseredetten harcolnak, hogy ezt megakadályozzák.

Vosits Ferenc.

Szentes, szept. 11.

Még vannak élő emberek Szentesen, akik Vosits Ferenc ügyvédét személyesen ismerték. Aki ismertük, jó emlékekkel gondolunk rá vissza.

Most leánya, Vosits Mária, Karsa Lászlóné édes atya emléke iránti tisztelőből megemlékezett Szentesről, ahol atyjának porai nyugsznak s egy 300 koronás alapítványt tett e címen: „Karsa Lászlóné szül. Vosits Mária háromszáz koronás alapítványa néhai édes atya, Vosits Ferenc szentesi volt ügyvéd emlékére.”

Az alapítvány kezelésére és gondozására a „Szentesi Jótékony Nőegylet” van felkérve s az évi kamatot a nőegylet által is táplált szegény, munkaképtelen, vagy elaggott szentesi lakosok segélyezésére fordítandók.

Az alapító urnó óhajtása az, hogy az alapítvány mindenkor a szentesi nőegylet gondozása és kezelése alatt álljon.

A nőegylet amidőn az alapítványt hálás köszönettel vette, egyuttal kötelezettséget is vállalt arra nézve, hogy az alapítványt az alapító intenzói szerint kezelje s az évi számadási kivonatot a helyigymiszterhez felterjeszti.

A helyigymiszter az alapító oklevelét 111762—1912. szám alatt jóváhagyta s további intézkedés végett a vármegye alispánjához elküldte.

Gazdasszonyok figyeljenek,

Schwarz péknél vegyenek vasalni való szentet, mert ha azzal barmennyit vasálnak

attól fejéjást nem kapnak. 1 csomag á 10 f.

Ajánlom utol erl etlen izü házikenyeretet. Rozs kenyeret gyermekek és gycmorbajosok részére kétszersülttemet.

Elvállalok az izralta ünnepekre kalács sütet 30 fill-től fejjebb, teljes kalácsot kuglófot 1 kor-tól fejjebb. Tisztelettel

Schwarz Mór
sütő- és liszt kereskedő

Egy alapítvány története.

Szentes, szept. 11.

Az 1858. évi július hó 2-án elhalt Bene Ferencz kir. tanácsos egyetemi tanár a népnevelés és az iskolák iránt érzett jóindulattól Mindszont községbeni elemi iskolás gyermekek segélyezésére 200 pengő forintot adományozott, mely összeg fel nem használta katalaival együtt megővekedett és a vallás és közoktatásügyi miniszterium 83207 számú rendelete folytán azon 4000 kor. névertékű 4 százalékkal kamatozó járadék kölcsön kötvény vásároltatott.

A régi alapító okirat az idők folyamán elkallódott s így azt új alapító okirattal kellett pótolni.

Mindszont község képviselőtestülete az alapító levelet elkészítette s azokat Csongrádvármegye alispánjához jóváhagyás végett felterjesztette.

Az alapítvány katalaiból mindszent szültesű és illetőségű elemi iskolát látogató, szegénysorsú, mindkét nembeli gyermekek részben tanökönyvekkel látatlan el, részben pedig vizsgálati jutalomban részesülnek. Az alapítvány katalai minden évben feltétlenül felhasználandók.

E segélyezések megállapítására a jutalmak kiosztására egy bizottság van hivatal, melynek elnöke mindszent község bírája, jegyzője a községi jegyző, tagjai: a községi képviselőtestületből kiküldött 5 tag s hivatalból tagja a mindenkori mindszent róm. kath. plébános.

Az újonnan szerkesztett alapítólevél a vallás és közoktatásügyi miniszterhez fog jóváhagyás végett az alispán által felterjesztetni.

Az új véderőtörvény és az egyéves önkéntesek

Szentes, szept. 11.

Az új véderőtörvény tudományos kvalifikációt kíván az egyéves önkéntesi jog elnyeréséhez s alkonyat szállt az ugynevezett „önkéntesi jog igénybevétele előkészítő” zugiskolákra. Báró H a z a i honvédelmi miniszter azonban bizonyos átmeneti helyzetet teremt f. hó 7-én kibocsátott rendelkezéssel, amidőn a cs. és kir. közös hadügyminiszterrel a következők megállapodásra jutott:

Azok az egyévi tényleges szolgálat kedvezményét elnyerni óhajtó egyének, akik az új véderőtörvény 21. §-ának 1. pontja halmazdik bekezdésében megállapított feltételeknek nem felelnek meg, azonban az állandó tartózkodási helyük járási tisztviselője által kiállított bizonyítvánnyal igazolják, hogy az új véderőtörvény életbe lépése előtt az egyévi önkéntesi kötelező vizsgára előkészültek, az egyéves önkéntesi szolgálathoz megkívánt tudományos képzettségnek birtokában ninesenek, azoknak vizsgálatra bocsátását kivételosen megengedi.

Erre a vizsgára nem bocsátjathatók azok, kik a folyó évben érték el az állítólagos kort és a vizsga letétele iránt csak most folyamodnak. A képesti vizsga az új véderő-

törvényi utasítás 85. és 86. §-ának rendelkezései értelmében valamely közös hadseregbeli gyalogsági hadapródi iskolánál az 1912. évi szeptemberi, vagy decembri vizsgálati határidőben teendő le; ezenfelül a vizsga még október hóban (kezdeté 14-én) is letehető.

A vizsga ismételése nem engedték meg.

A szeptemberi vizsgára már nem lehet beadni a kérvényeket, mert a rendelet későn érkezett, Emlében az októberi vizsgákra szeptember 25-ig, a decemberekre pedig november 16-ig az illetékes hadtestparancsnokságnál adhatók be.

A kérvények felszerelésére utasítást ad a katonai ügyvezetőség.

Azeukarisztikus kongresszus.

Bécs, szept. 11.

Tegnap délután érkezett meg Van Rössum bihoros vonata Rakawinkelbe, a bécsi egyházmegeje határára.

Amidőn az udvari különvonat Bécsbe a pompásan díszített nyugati pályaudvarra érkezett, Bécs város összes templomában és kápolnáiban megszólaltak a harangok. A nyugati pályaudvar előtt ezrekre ma nő községnek gyűlt össze. A pályaudvaron Csarin gyűjtött össze. A pályaudvaron Csarin gyűjtött össze. A pályaudvaron Csarin gyűjtött össze.

Impozáns diadimonetté fejlődött ki a pápai delegátusnak a városba való bevonulása.

Viharos hoch-kiáltásoktól üdvözölve szállt ki a bihoros karének tóhangzása közben kocsijából. Nagl dr. bihoros-hercegeknek első ment. A két egyházfeljedelem kétszer átölelte egymást. Nagl dr. bihoros-hercegeknek előbb latinul, majd németül a legutolsó beszédet intézték. Van Rössum bihoros latin és német nyelven szíves köszönetet mondott a fényes fogadásért. A bihoros meghozta a pápa áldását az uralkodónak, az uralkodóháza tagjainak, a bécsi egyházfeljedelmeknek és Bécs város lakosságának.

A harangok zugása közben az összes papságnak szinte végtelen menettől vezetve a pápai legatús bal dakin alatt Nagl dr. bihoros-hercegek és Scapinelli nunciuss közt haladva a községesség viharos ovaicijó közben az István-dómba ment, ahol megtörtént az ünnepes visitáció sanctissimái.

A bihoros ezután kíséretével az udvari díszfogatra szállt föl és a Hofburgba hajtatott, ahol mint ő felsége vendége a Radetzky-szállóiban lakik. A Hofburgba való érkezésénél a bihoros az udvari méltóságok üdvözölték és lakosztályba vezették. Röviddel megérkezés után a király a delegátust külön kihallgatáson fogadta.

Legelőcsöbbs bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árban lehet kapni árpat, kukoricát, szénát és szecsakát, ugyszintén felvágott túzifát. Mész, cementet, kő-és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 11.

— **Izraeliták újéve.** Ma van Ros-Hasono, az izraeliták újéve. 5673-at írnak a most beköszönő esztendőben a legregibb vallási hívei. A helybeli zsinagógában az ünnepi szónoklatot Dr. Friedmann Gyula főrabbi fogja tartani.

— **Sorozás.** Csütörtökön kezdődik a sorozás. Mirték alá jönnek 1891-ben született ifjak. Sorozási helyiség a városi nagy iroda helyiségében lesz.

— **Jóváhagyás.** A belügyminiszter a csongrádi megye történelmi és régészeti társulat segélyezésére a vármegye által engedélyezett 504 kor. kiutalványozását jóváhagyta. Ez összeg a közművelődési alpból fog kifizetettetni.

— **Gazdálkodó ifjak táncmu'atsága a Református Körben.** E hó 21-én őszi vásár szombatján a gazdálkodó ifjak a Református Kör helyiségében zártkörű táncmulatságot rendeznek, melyre a maghívott és hét folyamán fognak kibocsátatni. A kik bejárnak maghívott nem kapnak és arra igényt tartanak. Forduljanak a rendezőség bármely tagjához vagy a kör vezetőjéhez.

— **A pülgári léányiskola.** Ennek az intézetnek megépítési ügye, — ha tassan is — de halad előre. A régi épületek nagy részének lebontása már befejezést nyert s a vállalkozók a napokban már hozzáfognak a földkiemelési munkálatokhoz. Az épület tervezője Bóha Alajos műépítész ugyanis üdülő helyén, Badenben sem pihen, hanem megkötötte a kömives és műkö munkára vonatkozó részletes tervekét. A tervező arra kéri a polgármestert, hogy a tervrajzokat Csouz Béla mérnök az építési napló utján adja át a vállalkozóknak. Az összes kömüves és műkö munkák részletesi természetesen nagyságban vannak elkészítve, ami mindenesetre sok munkát és időt vesz igénybe.

— **Drága lesz a bor.** A cserebogar pajor és a szőlő mely annyit kárt okozott a csongrádi szőlőkben, hogy az idén jóval kevesebb mustot szűren a csongrádi és tiszazugi szőlőkben mint a múlt évben. A vidék pedig Csongrádról szokta beszerezni bor-szükségletét. Kiliátus van rá, hogy az idei must hektoliterje 46—50 korona lesz. Nem isznak bor.

— **Football márközás.** A szentesi és orosházi kereskedő ifjak testgyakorló körök között vasárnap, f. hó 8-án football márközás történt az Orosházi. Az első márközás alkalomával a szentesi football csapat tagjai erős támadást és bitor felütést intéztek az orosháziak ellen, minőfigyva az utóbbiaknak védelemre kellett szorítkozni. 30 perc múlva a eredmény 0—0 volt. A más fél 81 órára 3-2-kozes alatt a játékos változat volt. Az első 10 perc elmúltával egy katonai repülőgép jelent meg a pálya felett s mindent elmozdított. Az orosházi T. K. elhárítá póló után levette a labdát a szentesi kapu fele s az orosházi közpességek egy erős lökés adott a kapura. A játékosok nagy közönség nézte végig, és mint hogy a pálya nagyon sáros és vizes volt footballistáink nem fejtették ki teljes tudásukat.

— **Fekete-sárga automobil.** Nagy csődületet keltett ma délután egy

fekete-sárga automobil. Jön a katonaság! A zart automobilban ülők valószínűleg kémkedés okából jöttek ide. Az autó megállott dr. Molnár Albert szentesi orvos lakása előtt s egy ismeretlen ember fellegajtó köpönyegbe burkolva, gyors lépésekkel felment az orvos lakásába. A beavatottabbak — mert ilyenek mindig vannak — tudni velték, hogy a Molnár orvoshoz sielő ismeretlen nem lehet más, mint civil ruhában bujtatókatonatiszt, akit felderítő szolgálatra a hadgyakorlatok vezetéségre küldött Szentesre. Tudósítónk nyomban ott termett az orvos lakásán riportszerzés céljából s íme a riport a következő: a titkozatos fellegajtó köpönyegbe bujt idegben nem volt más, mint maga dr. Molnár Albert orvos, akit egyenesen Párisból jött sofőrjével együtt, ahol 19,000 koránas automobilja vásárolta. Ő pedig már mint kiszolgált népfelkelő aktív szolgálatra nem alkalmas.

— **Dr. Molnár Sándor,** a gyulai kórház v. orvossa, orvosi rendelését a Kispác-tér mellett, Szárszabó N Imre utca 2. sz. alatt megkezdte.

— **Időjárás.** Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Eladó föld.

Özv. Borovits Dezsőnének Fibiánbessenyén községben fekvő 184 hold szántóföldje eladó. Vevő a még két évig tartó bérletet átvenni tartozik. Bővebbet a tulajdonosnál Makón. 419

Közgazdaság.

A kamatláb Bécsben.

Bécsből jelentik: A kölcsönföltételeket megállító egyesület keretében tartozó bankok és bankárok mai ülésükben a pázviszonyokra való tekintettel elhatározták, hogy az értékpapirokkal fedezett hitellek minimális kamatlábat é hónap 16-ától egynegyed százalékkal fölemelik.

Gabonatüzside

Szentes, szeptember 11.

Buza októberre	11-26 K
Buza 1913. áprilisra	11-77 "
Rozs októberre	9-71 "
Tengeri augusztusra	10-03 "
Tengeri szeptemberre	9-40 "
Tengeri 1913. májusra	7-66 "
Zab októberre	10-40 "
Zab 1913. áprilisra	10-57 "

Az Első Szentesi Kenyérgyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félparna kenyér	28
Körpa	15-40
Zsidos körpa	17—
Árpádar	20
Kukorica dara	20
Párkörpa	22
Griz	48
Prézi	30
Liszt	0-ás 38
"	1-es 36
"	3-as 34
"	4-es 32
"	6-os 30
Köleskása	34
Lágyó	28
Darabossó	26
Mafiasó	15

SEBESI és SZGANARJOVITS gépezemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

Hírek mindenfelől

— Járványos tifusz Hódmezővásárhelyen. Hódmezővásárhelyről jelentik: A tifusz megbetegedések száma, amely a múlt hónapban csak szörvénnyes lépett fel, emelkedik. A főorvos jelentése szerint augusztus végén 8, szeptember első napjában 4, tegnap pedig 5 újabb megbetegedés történt. A Kovács Testvérek teglajvárából tegnap két tifuszban megbetegedett egyént szállítottak a járványkórházba. A főorvos megtett minden intézkedést, hogy a ragály terjedését meggátolja.

— Korai tél. Petroszényből jelentik: Tegnap óta erősen havazik, a hegycéket mintegy 15 centiméter magas hó borítja. A medvék sok helyen a falukba jöttek, Urikány községben hasonlóképpen havazott.

— Abdul Hamid betegsége. Szalonikiből jelentik, hogy Abdul Hamid volt szultán állapotában rosszabbodás állott be és környezete nagyon aggodódik miatta.

— A kutasított olaszok sorsa. Rómából jelentik: Itt ugy tudják, hogy a porta már legközelebb vissza fogja vonni azt a rendelkezést, amelyel a török birodalom területéről kutasított az olasz alattvalókat Egyiptembe ismét megnyitják a tavaly októberben bezárt olasz bankokat, olasz iskolákat és postahivatalokat.

Dr. FENYVESI ADOLF

ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Önkéntes árverés.

Az eperjesi 2 számú 63 és fél kishold tanyaföld 1912. évi szeptember hó 22-én

déllel 11 órakor önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek adatik dr. Oze Gyula ügyvédi irodájában, ahol bővebb felvilágosítás nyerhető. 404

Új bádogos üzlet megnyitása.

Vanszerencsém a nagyrabecsült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Mátéffy Kálmán úr házában Petőfi-utca 4 szám alatt a mai kor szerint berendezet bádogos üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkákat elvállalok és mindenféle bádogos munka mindenkor készen kapható, azonkívül javításokat gyorsan és pontosan eszközööm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanuló felvétetik, teljes tisztelettel

Berta Gyula
bádogos mester.

Szentes város polgármesterétől.
8027—1912. szám.

Hirdetmény.

A nem állami tulajdont képező köztenyésztésre szánt magán mének vizsgálata folyó évi szeptember hó 23-án déllel 9 órakor a városháza udvarán fog megtartani.

Erről a mentulajdonosokat azzal értesítem, hogy a köztenyésztésre szánt ménjelket a vizsgálatra veszesek elő.

Szentes, 1912. évi szept. hó 9.
Dr. Mátéffy
polgármester.

421

Székely József gőzmalmában

Szentesen

saját őrletésű korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendemeny.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvételik. Bohn-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos zolt-cserép kapható.

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

ELADÓ HÁZAK. Csillag-utca 5. számú ujonnan épült házam és Simonyi Ernő-utca 11. számú házam szabadkézből előadó, esetleg haszonbérbe kiadom. Értekezni Szép Mihály kőműves-mesterrel. 373

HELYBELI fiatal keresztény ember keres 30 évesnél nem idősebb független barátot akiről 60 korával havonta kisegítene. Jellegzőre kiadóhivatalba kérétek. 418

ELADÓ HÁZ III. Páva-utca 1. számú ház (Tuzkaiac szöglet) előadó. Értekezni ugyanott az üzletben. 410

ISKOLAI KÖNYVEK bekötését valamint mindenféle könyvkötői munkák elkészítését gyors és gazdaságos módon eszközöi Thörs Károly könyvkötészet, Pólya utca 3. sz., ahol is egy új könyvkötő-tanoncnak felvétetik. 393

Egy molnár, egy géplakatos és egy talicskás inast azonnali beépésre keresünk KRAUSZ TESTVÉREK.

KÉT ÜGYES fiu tanulónak felvétetik ifj. Szathmáry Pál asztalos-mesterrel. 339

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, legolcsóbb árért Fejes Károly kőpésitett ácsmester készít, Horváth Gyula-utca 32. 370

Kocsigyártó műhely.

Értesítem a t. gazdaközönséget, hogy

bognárműhelyemét

ismét füzembe helyeztem. Elvállalok minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfútok és mindenféle járművek javítása és ujonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sarkózi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

REGÉNY.

Harc a milliókért

Irta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 27.

A barna rendjeles fiatal ember, kit a passy tempóban éppen akkor hagytunk el, mikor áhítat helyett Cernay kissaszony szépségével foglalkozott, egy nagy házból jött ki, szivartárcájából szivart vonta ki, rágyújtott s éppen a bakra akart felúlni, midőn egy fiatal leányka jött vele szemközt a járáson s öt megbabonáta, bizonyos sajátságos izgalomban hozta.

A fiatal leány Vali volt. Éppen most végezte heti látogatásán a képekkeskedőknél s éppen utban volt másik pártfogójához, hogy ott is fölvegye a sovány segítő filléretet. Fekete szövetű ruhában, mely fölött a tethez álló köpenyke idomait előnyösen tüntette ki, jött apró léptekkel sietve, balkezesen mappát tartva. Könyvedén és kedvesen lépett, mint egy gazella, anélkül, hogy valakire ráteintett volna s anélkül, hogy összejöttödött volna valakivel.

— Mily gyönyörű teremtes — gondolta a barna fiatal ember. — Sodálatosan tiszta, elragadó és előkelő szépség! Ez a járás, mely mit sem tud a saját kelleméről, az a magas és mégis öntudatlan elegancia, nem egyézik semmikép a szörény életkörülményekkel, melyekben a leányka lenni látszik. Gondolom, hogy értek a nőkhöz, de ilyen csodás szépséget még aligha láttam... Ez a gyermek, közömbös és büszke tekintetével, 25 frankos ruháskájában... igazán kedves egy szerető lehetne... Kévssem-e és megkísértsem-e a kalandot?

(Folyt. köv.)

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 23. számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyszögletes háztelkek, olcsón, kevés pénzrel megvehetők. Uri lakások kiadók. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

Figyelmeztetés.

A kereskedőtanoncokollában a tanítás szeptember hó 16-án kezdődik. A tanítás a róm. katól. kántori és az új róm. katól. elemi népiszkola közötti helyiségben lesz. IGAZGATÓSÁG.

Eladó vagy kiadó

Volt Bazsó Ferencné Rézs Mánár Juliánna füzémi 40 hold telebentes földje szabadkézből előadó, vagy füzéből kiadó Értekezni lehet Y. ker. Deák Ferenc-utca 65. szám alatt vasárnap és csütörtökön. 401

A környék legnagyobb, legrégibb és legszolidabb

vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szerezhetők be nálam a legjobb varrógépek.

Hímzés és szabás tanítás ingyen.

Varrógép-raktárában

WELLISCH VILMOSNÉ

az összes bel- és külföldi elsőrangú gyártmányok raktárának. — Bármilyen fizetési feltételek mellett, heti 2—3 koronás varrógép és kerékpár raktára Görög-ház, Kossuth-u.

ÉKSZEREK

Órák és a legdivatosabb menyasszonyi és nászajándékok, tajtárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott beütgyűrűk óriási választékban, legújanyosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérláz. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy becsérelés a legmagasabb napi árban.

Ugyanóit egy ügyes fiu tanuló felvéteik, 1-2 gimnáziumot végzetek előnyben részesülnek.

Szentes város polgármesterétől. 3430—1912. sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon földbir-
tokosokat és bérlőket kiknek lu-
cernás földjük van hogy az
abban jelentkező arankát 1912.
június hó 10 ig, az ezen határ-
idő után jelentkező arankát ese-
tenként irtás ki, mert ha ez. n
időpontig vagy esetenként az
aranka irtást nem teljesíténék,
a mutatkozó arankát az illető
földtulajdonos vagy bérlő költ-
ségére hatóságilag fogom ki-
íratni, ezen felül ellene a ki-
hágás miatt az eljárás folya-
matba teszem.

A aranka irtás módja köz-
ismert. Amennyiben azonban a
szakszerű írtásra vonatkozó el-
járást bővebben tudni óhajják
felhívtak, ez írárt forduljanak
a mezőőrökhoz, vagy a gada-
sági tanácsnokhoz. 183
Szentes, 1912. április hó 17.

DR. MÁTÉFFY polgármester.

Főrangú hölgyek legkedvencebb
szépitőszere a Földes féle

MARGIT-CREME.

Ezen kiváló arckenőcsöt az egész
világon sok millió urhölgy használja,
mert a legújabb tudományos buvá-
latok alapján készült arc-creme és
mert hírneves vegyészek álltása
szerint ez a legjobb és teljesen
ártalmatlan arc-zépitő és finomító.

A Margit-cremet a bőr azonnal
felveszi, miért is rögtön beáll a
hatás, mely valóban meglepő gyors
és biztos. A bőr teljesen átalakul
tőle és az úde, telt, bársonysima
s rózsásfehér les...

Pár nap alatt eltűnnek ráncok,
redők, szepők, májfoltok és min-
dennemű kiütések. — A Földes-
féle Margit-creme nemcsak szépit
az arcot, hanem ápolja és megóvja
az időjárás, a nap és szél minden
befolyása ellen.

Utánzatoktól és hamisítványoktól
óvakodjunk!

Kapható az egész világon. Tégele
1 K és 2 korona. Margit-zappan
70 fill. Margit-puder 1 kor. 20 fill.

Készült és postán küldi: (B)
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész.
ARAD. 301

Eltörpül árunk kitünősége mellett minden **ragy** hirdetés
versenyjárásunk árja, ha még oly dicsé-
ri azokat. Valódi Sach gyármányu tükör-acél ekéink, melyre a
föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Ralmár-
fele szőró- és szelelő rostáink, répa és szecskavágóink a legki-
tünőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!!

Dr. László főorvos ur
házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.

Szentesi

Uránia-Mozgósínház

Nagy Ferencz-utca. 1-ső szám.

A bejárat Horváth Mihály-utca 8 szám,
id. Jelenfi Sándor vendéglővel szemben.

Ma, csütörtökön. szeptember 12-én
színe kerül:

Egy anya kálváriája

nagyhatású dráma, 2 felvonásban.

Műsor a következő:

1. Idil a gazdaságban (komikus)
2. Spanyol Velence (sz. term. felv.)
3. Rozália az oka (komikus-)
10 peroz szünet.
4. Egy anya kálváriája (Dráma.)

Az Uránia-Mozgósínházban naponként, kedd és péntek kivé-
telével két előadás tartatik. Hetenkint 4-szer változik a műsor.

Köznapiokan az előadás kezdete 8 órakor

Helyáral: Diszpáholy (8 személyre) 8 kor. Nagypáholy
(5 személyre) 5 kor. Kispáholy (4 személyre) 4 korona.
Páholytűl 1 kor., I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III.
hely 40 fill., IV. hely 30 fill., gyermekjegy, és állóhely 20 f.

Szombaton új műsor.

PAPP FERENCZ SZABÓMESTER

ANGOL ÚRI és EGYENRUHA SZABÓSÁGA SZENTESEN
bőr Marucker-utca 8. szám, Stark-féle ház.

VAN szerencsém értesíteni Szentes és vidéke t.
közönségét, hogy szabóműhelyemben a modern
szabás at különlegességei készínek a legzár-
tesebb kivitelben. Sok év szabáskodásom, amit
a fővárosban és az ország nagyobb városában
töltöttem, elég biztosítékot nyújt arra, hogy a legké-
nyesebb igényeket is kielégíthetem. Uri, pápi, polgári,
hatalrai, vadász, sport ruhákat, minden elgondolható
libérlát az egyenruhák kifogástalanul készítek. —
Szabáskodásra terítványokat: állardóan elfogadok a
drezdai, berlini és bécsi systema, továbbá a budapesti
országos szabásregységet által haddolt modern rend-
szert ajánl. Kivételre szema centiméter, vagy ö-
rrendű beosztásra. 369

Tisztelettel

PAPP FERENCZ

szabómester, az országos szabásregységet tagja.

Megrendelést 14 napon belül, gyászruhát 24 ora alatt szállítok.



Cs. és kir. udvari szállító.

KÚP GYULA ÉS TÁRSA

női divat konfekció
és szücsárak áruháza

SZEGED.

1912—1913.

ŐSZI — TÉLI

Divatújdonságok!!

Modelljei:

Eredeti párisi kosztümök,
selyem-, plüss és poszókab-
bátok, színházi és alkalmi
köpenyek, bluzok, aljak, -
pongyolák. Eredeti

párisi fűzők

minden méretben és alakra.

Szörme-szücsárak

(saját szücsműhely) perzsia,
seatskin-kabátok, köpenye-
gek, bundák. Valódi nyest,
skunks, sealskin, kék- és
fehérróka Collierek, kar-
mantyuk.

Szörme-kalapok,

kucsmák eszményi szép fa-
gonokban raktárra érkeztek.

Angol és francia műtermekben

menyasszonyi kelengyék, al-
kalmi, visit, utcai és bál-
toilettek, párisi modellek
után mértékre készíttetmekel.

Külön gyász-osztály.

Kész. kosztümök, ruhák, al-
jak, bluzok és köpenyekek

óriási választékban.